
29/06/2026

Μητροπολίτης Πειραιώς: «Αποστολικότητα της 
Εκκλησίας μας σημαίνει γνησιότητα και αλήθεια»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Τη Θεία Λειτουργία των Αποστολικών Διαταγών τέλεσε χθες, 
Κυριακή 28 Ιουνίου 2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ, στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου, 
συμπολιούχου Πειραιώς, όπου Ιερούργησε.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, αφού αρχικά τόνισε πως 
η ζωή της Εκκλησίας υπερβαίνει τα όρια του ιστορικού χρόνου και αποτελεί 
μετοχή στην αιώνια Βασιλεία του Θεού, αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων στην 
αποστολικότητα της Εκκλησίας μας.
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Αναφερόμενος στην τέλεση της αρχαίας Θείας Λειτουργίας των Αποστολικών 
Διαταγών, υπογράμμισε ότι πρόκειται για ζωντανή έκφραση της Αποστολικής 
Παραδόσεως, η οποία συνδέει τους πιστούς με την εμπειρία και τη ζωή της 
πρώτης Εκκλησίας.

«Αυτή την υπερχρονική και αιώνια Βασιλεία του Θεού ζούμε και κοινωνούμε και 
χαιρόμεθα μέσα στο Σώμα της Αγίας μας Εκκλησίας. Και για αυτόν ακριβώς το 
λόγο τηρούμε τα θέσφατα των Θεοφόρων Αγίων Αποστόλων, των Θεοφόρων Αγίων 
Πατέρων, των Αγίων Εννέα Οικουμενικών Συνόδων, στο σήμερα, στο τώρα, στο 
παρόν, γιατί όλη η ζωή της Εκκλησίας είναι μέθεξη της αϊδίου ζωής του Παναγίου 
Θεού», είπε χαρακτηριστικά.

«Τελώντας τη Λειτουργία των Αγίων Αποστολικών Διαταγών, μετέχουμε στη ζωή 
της Εκκλησίας του Κυρίου, στο ένα Σώμα της Αγίας Καθολικής και Αποστολικής 
Εκκλησίας και ζούμε τη μετοχή στο φως και στην Αποκάλυψη των Θεοφόρων 
Αγίων Αποστόλων», πρόσθεσε, υπογραμμίζοντας παράλληλα πως «η Αγία μας 
Εκκλησία δεν είναι στηριγμένη στη γνώμη κάποιων ανθρώπων, στη σοφία, στην 
αρετή ή στην αγιότητά τους, αλλά είναι θεμελιωμένη στην άφθιτη πίστη των 
Ιερών Αποστόλων, η οποία μας παραδίδεται υπογεγραμμένη από το πανάχραντο 
και πανακήρατον αίμα τους».

«Αυτό που μας μεταδίδουν οι Θείοι Απόστολοι είναι εκείνο το οποίο έζησαν, 
βίωσαν. Εκείνο το οποίο κατενόησαν δια Πνεύματος Αγίου. Εκείνο το οποίο ο Θεός 
τους έδωκε για να κηρύξουν σε όλα τα έθνη και να βαπτίσουν το σύμπαν στο 
όνομα του Πατρός και του Υιού του Αγίου Πνεύματος», επεσήμανε στη συνέχεια, 
τονίζοντας πως αυτή την ιδιαίτερη περίοδο πανηγυρίζουμε «το θαύμα της 
Αποστολικότητος της Εκκλησίας μας» και «τιμούμε το μεγάλο αυτό ευεργέτημα 
που μας χάρισε ο Θεός δια των Αγίων και Θεοφόρων Αποστόλων».

«Αποστολικότητα της Εκκλησίας μας σημαίνει γνησιότητα και αλήθεια. Δεν είναι 
μουσειακό είδος η Αποστολικότητα. Δεν είναι μία αναφορά στην πολιά 
αρχαιότητα, αλλά είναι μία μεταλαμπάδευση των ζωπύρων της αληθείας. Είναι μία 
διασφάλιση της πίστεως των Αποστόλων και των Θεοφόρων Πατέρων. Αυτός είναι 
ο πλούτος της Εκκλησίας μας» σημείωσε και συνέχισε: «Η Αγία μας Εκκλησία μας 
χαρίζει «όχι απλώς το λόγο των Αποστόλων, αλλά και τη Χάρη των Αποστόλων. 
Γιατί η Αγία μας Εκκλησία στηρίζεται στην Αποστολική διαδοχή και στην 
Μαρτυρική διαδοχή. Αυτές οι δύο διαδοχές εγγυώνται τη γνησιότητα της πίστεώς 
μας και εξασφαλίζουν την αληθινή μας πορεία προς τον Ουρανό. Αποστολική 
διαδοχή σημαίνει ότι αυτό που πιστεύουμε, αυτό που λατρεύουμε, αυτό που ζούμε, 
αυτό που κοινωνούμε είναι ο Αιώνιος και Ακατάλυτος Λόγος του Παναγίου Θεού. 



Μαρτυρική διαδοχή σημαίνει ότι αυτό που η Εκκλησία βιώνει επί 2026 χρόνια 
τώρα είναι σφραγισμένο με το Αίμα του Κυρίου Ιησού Χριστού και των κατά 
πνεύμα υιών Του των κληρονόμων της Βασιλείας Του, των μαρτύρων της εις 
Αυτόν πίστεως».

«Η Αγία μας Εκκλησία στηρίζεται στην Αποστολική διαδοχή που είναι ο Λόγος και 
η Χάρις του Κυρίου Ιησού Χριστού και στην Μαρτυρική διαδοχή που είναι η μίμησις 
του Χριστού, το Αίμα που έρευσε πάνω στον Γολγοθά και που συνεχίζει να ρέει από 
κάθε κοινωνό του θαύματος και της αγάπης του Κυρίου μας. Για αυτό και η πίστη 
μας είναι αληθινή. Για αυτό και ζούμε την κοινωνία του Αγίου Πνεύματος. Για αυτό 
και βιώνουμε το θαύμα», συμπλήρωσε.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Σεβασμιώτατος στο Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας, 
όπου ο άρτος και ο οίνος μεταβάλλονται σε Σώμα και Αίμα Χριστού, καθιστώντας 
τους πιστούς κοινωνούς της Θείας Ζωής και της Χάριτος του Θεού. Σημείωσε πως 
μέσα από αυτή τη μυστηριακή κοινωνία, ο άνθρωπος καλείται ήδη από την 
παρούσα ζωή να γεύεται την αιώνια πραγματικότητα της Βασιλείας του Θεού.

«Κανένας φόβος, κανένας πόνος, καμία οδύνη δεν πρέπει να συνωθούνται και να 
γκρεμίζουν την καρδιά μας και την ψυχή μας σε οποιαδήποτε απελπισία ή σε 
οποιαδήποτε αποκαραδοκία, γιατί είμεθα ευλογημένοι δια των Αγίων και 
Θεοφόρων Αποστόλων. Κοινωνοί της Χάριτος του Παναγίου Θεού», είπε 
ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος επισημαίνοντας πως «τιμούμε 
τους Θείους Αποστόλους, που μας εγέννησαν δια του Ευαγγελίου εις Ιησούν 
Χριστόν και μας χάρισαν αυτή τη μεγάλη ευλογία, να είμεθα αιώνια πρόσωπα, 
κοινωνοί της Χάριτος του Παναγίου Θεού». «Εύχομαι η φωτοφόρος ευλογία και η 
Χάρις και ο αγιασμός των Αγίων Θεοφόρων Αποστόλων, να πλημμυρίζει τις 
υπάρξεις μας, να εμπνέει τον αγώνα μας, να αγιάζει τη ζωή μας», είπε 
καταλήγοντας.
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